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Sondeo de Opinión Pública en su cuarta edición
Una vez más entregamos a la sociedad hondureña nuestro Sondeo de Opinión Pública anual, sobre la percepción 
que la ciudadanía tiene sobre sí misma, su situación económica, social y política, sobre sus autoridades, las 
diversas instituciones públicas, privadas, sociales y religiosas, sobre los medios de comunicación, las instancias 
internacionales, sobre su presente y sobre el devenir en el inmediato futuro.

Cuatro años consecutivos comparando percepciones nos ofrecen una espléndida perspectiva para el análisis, 
la reflexión, el debate y la búsqueda. Un Sondeo de Opinión como el que el Equipo de Reflexión, Investigación 
y Comunicación (ERIC) ofrece, es un instrumento coyuntural que tiene las características de hacerse en un 
tiempo preciso y recoge el ambiente, los deseos, malestares, entusiasmos y estados de ánimo muy específicos de 
la población. 

La validez del sondeo de opinión no radica tanto en lo que la gente diga en un momento determinado, sino en las 
herramientas y metodologías aplicadas, y especialmente en la responsabilidad de quienes lo realizan de ser fieles 
a lo que la gente dice, respetar a rajatabla su opinión al tiempo que en la independencia y autonomía frente a los 
diversos y variados grupos de poder de la sociedad.

Para poner tan solo un ejemplo. El trabajo de campo del presente Sondeo de Opinión lo realizó el ERIC en los 
primeros días del mes de diciembre de 2013, cuando ya habían pasado las elecciones, pero cuando el Congreso 
Nacional todavía no había aprobado las severas medidas económicas. En la encuesta, la percepción de la gente 
refleja por una parte el alivio de haber pasado ya por una prolongada y compleja campaña electoral, y por otra, 
la esperanza de que el gobierno entrante ayude a mejorar las condiciones económicas que fueron consideradas 
desastrosas en el gobierno saliente de Porfirio Lobo Sosa. Si el trabajo de campo se hubiese realizado los días 
posteriores a la aprobación de dichas medidas, la percepción de la gente sin duda habría sido mucho más pesimista 
con el gobierno entrante que como refleja el presente Sondeo de Opinión.

Este cuarto Sondeo de Opinión Pública confirma la percepción que la gente tiene sobre sí misma y sobre la 
sociedad. Se confirma la ausencia de confianza hacia la institucionalidad, particularmente la que tiene que 
ver con el Estado y los políticos en particular. Es a los políticos y funcionarios públicos a quienes la población 
responsabiliza por haber alcanzado los niveles de inseguridad, violencia, pobreza, desempleo, corrupción e 
impunidad. Pero es igualmente a ellos a quienes exige que rectifiquen y asuman la tarea de reorientar la sociedad 
de acuerdo al bien común, la paz y la justicia.

De igual manera, este cuarto Sondeo de Opinión Pública ratifica que la población hondureña exige a sus 
funcionarios y a la empresa privada el compromiso por una reforma agraria que garantice una redistribución 
de la tierra, soberanía alimentaria y la protección de los recursos naturales. Asimismo, en este Sondeo se recoge 
la percepción de una población dispuesta a participar en la búsqueda de respuestas y en vigilar la práctica y 
comportamiento de sus autoridades. Ratifica que en medio de tantas adversidades, ama este país y prefiere seguir 
arañando vida dentro de su país, aún cuando no tenga confianza en sus autoridades ni en las instituciones que las 
mismas conducen. 

Esperamos que los resultados del presente Sondeo no queden atrapados ni en la mirada triunfalista de quienes 
se ven bien calificados, ni en la mirada descalificadora de quienes valoran que los datos y opiniones no les hacen 
justicia. Esperaríamos una mirada crítica de conjunto, y la apertura de encontrar en los mismos una oportunidad 
para el debate y la búsqueda. La población está diciendo a través de este Sondeo de Opinión que quiere participar 
y que exige transformaciones. Ella ya ha hablado. Escuchemos su clamor de justicia y cambio, y pongámonos 
todos los sectores a buscar e implementar las respuestas que toquen de raíz la inestabilidad y desigualdad social.

P. Ismael Moreno, sj
Director ERIC-SJ
21 de enero 2014
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Al finalizar sus cuatro años de gestión, los 
hondureños y hondureñas han evaluado el gobierno 
de Porfirio Lobo Sosa con una nota promedio 
de 5.0, sobre una escala de 0 a 10. Así lo revela el 
último sondeo de opinión pública realizado por el 
Equipo de Reflexión, Investigación y Comunicación 
(ERIC-SJ).

El sondeo tiene el propósito de conocer y hacer 
pública la percepción ciudadana sobre la situación 
sociopolítica y económica del país y el desempeño 
del gobierno de Porfirio Lobo Sosa en sus cuatro 
años de gestión. La encuesta fue aplicada del 6 al 16 
de diciembre de 2013, con una muestra nacional de 
1,540 personas adultas, la cual es representativa de 
toda la población mayor de 18 años que vive en el 
país. Esta medición cuenta con un error muestral 
de más o menos 2.5 por ciento.

La mayoría de la población hondureña reprobó la 
gestión de Lobo Sosa, lo cual se corresponde con 
las notas asignadas en cada año. Su primer año de 
gestión fue calificado con una nota de 5.11, en la 
escala de 0 a 10, su segundo año de gestión con una 
nota de 4.6; el tercer año de gestión fue evaluado 
con una nota de 4.07; y su último año con una 
nota de 4.86. Las bajas calificaciones parecen estar 
vinculadas con la percepción de que Lobo no ha 
resuelto las demandas de la ciudadanía. Así, el 67.4 
por ciento de la población encuestada manifestó 
que el gobierno de Lobo Sosa resolvió poco o nada 
sus demandas en los cuatro años de gobierno, 
mientras que el 31.7 por ciento considera que las ha 
resuelto algo o mucho.

•	 La población calificó a 
Porfirio Lobo Sosa con 
una nota de 5.0 por su 
desempeño en sus cuatro 
años de gestión.

•	 67.4% de hondureños y 
hondureñas señalaron que 
Lobo Sosa no resolvió sus 
demandas.

•	 5 de cada 10 encuestados 
manifestó que el proceso 
electoral fue fraudulento.

•	 Mejorar la economía 
será la principal tarea del 
nuevo gobierno, según la 
población.

•	 5 de cada 10 manifestó que 
la actitud ante el nuevo 
gobierno debe ser de 
vigilancia.

Los hondureños y hondureñas opinan sobre la situación política y
económica del país y los cuatro años de gestión de Porfirio Lobo Sosa
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En términos generales, la opinión hondureña es que 
la gestión de Porfirio Lobo está marcada más por 
sus fracasos que por sus logros. El 41.8 por ciento 
de los encuestados no percibe logro alguno en la 
administración de Lobo. Entre quienes perciben logros, 
el 18.6 por ciento destaca la entrega del bono diez mil; 
un 11.2 por ciento señala que mejoró la educación 
con el cumplimiento de los 200 días de clases; y un 8.8 
por ciento manifestó como logro el reconocimiento 
internacional. El resto de aspectos mencionados 
representan pequeños porcentajes por debajo del 3 por 
ciento (controlar la crisis, el combate a la delincuencia, 
las medidas de seguridad, la reducción de la pobreza, 
mejora de la economía y depuración de la policía). El 
5.9 por ciento no respondió la pregunta.

Al preguntar sobre el principal fracaso en los cuatro años 
de gestión de Lobo, la gente tiene clara la respuesta. Casi 
un tercio de la población (31.2 por ciento) considera 
que el principal fracaso es el aumento de inseguridad 
y la violencia; le sigue de cerca la crisis económica no 
resuelta (desempleo, situación económica/alto costo de 
la vida, pobreza), que fue señalado por el 28.2 por ciento; 
el 12.2 por ciento calificó como fracaso el no haber 
cumplido las promesas. Otros fracasos como mayor 
corrupción, crisis en el sistema de salud, gobernar para 
favorecer a los ricos, mayor presencia del narcotráfico 
y aumento de las violaciones a los derechos, fueron 
señalados con porcentajes menores. Apenas un 5.3 por 
ciento de la población considera que Lobo Sosa no tuvo 
ningún fracaso en sus cuatro años de gestión. Por tanto, 
al hacer un balance de los fracasos de la gestión de Pepe 
Lobo en sus cuatro años de mandato, la población señala 
claramente tres: la inseguridad, la crisis económica y el 
no cumplir promesas.

El estudio también consultó a la ciudadanía hondureña 
sobre los actores que han influido en el gobierno de 
Porfirio Lobo, de manera positiva o negativa. El 23.4 
por ciento de la población encuestada señala a la Iglesia 
Evangélica como una influencia positiva; el 15.5 por 
ciento apunta al gobierno de Estados Unidos; el 14.2 a 
la iglesia Católica, y con el mismo porcentaje del 9.9 por 

Principales logros y fracasos en los 
cuatro años de gestión de Porfirio Lobo 
Sosa

Influencia positiva y negativa en la 
gestión de Lobo Sosa

¿Qué tanto cree usted que la administración de
Porfirio resolvió las demandas de la población?

Actores que han influido
positivamente en Porfirio Lobo

Opinión sobre el principal logro de
Porfirio Lobo en sus cuatro años de gestión

Opinión sobre el principal fracaso de
Porfirio Lobo en sus cuatro años de gestión
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El proceso electoral ha sido un factor que marcó la 
coyuntura política hondureña y el último año de 
gestión de Lobo Sosa. Al consultar a las hondureñas y 
hondureños si las elecciones generales recién pasadas 
fueron transparentes o si hubo fraude, el 48.8 por ciento 
considera que fueron fraudulentas, mientras que el 44.1 
por ciento opinó que fueron transparentes, y un 7.1 por 
ciento no respondió.

Los aspectos relacionados con la economía y la 
seguridad son los problemas más sentidos por la gente. 
Al consultarle sobre el principal problema que enfrenta 
actualmente Honduras, el 44.1 por ciento destacó 
la crisis económica y el 42.3 por ciento mencionó la 
crisis de seguridad. Con mucho menor porcentaje se 
mencionaron otros problemas como la corrupción, la 
política y los políticos, la crisis en el sistema educativo y 
de salud, entre otros.

Si la crisis económica y la crisis de seguridad se destacan 
como los “principales fracasos de Lobo”, y como los 
“principales problemas del país”, no es de extrañar que 
estos sean las “principales tareas” que debe enfrentar el 
nuevo gobierno. En concreto, el 57.5 por ciento de la 
población hondureña considera que crear fuentes de 
empleo/mejorar la economía es la principal tarea del 
nuevo gobierno; como segunda tarea destaca el combate 
a la delincuencia con un 17.1 por ciento, y como tercera 
tarea, combatir la corrupción con 12.2 por ciento. 
Otras tareas, como la convocatoria a una Asamblea 

Coyuntura política

Principal problema de país

Principal tarea del nuevo gobierno

ciento están los militares y la policía. Otros actores como 
los empresarios, el Congreso Nacional, el gobierno de 
Venezuela, el crimen organizado, los partidos políticos 
influyeron positivamente en menor medida, según la 
población. En el otro extremo, de los actores que han 
influido negativamente en los cuatro años de gobierno 
encontramos que el 40.7 por ciento de la población 
encuestada destacó al crimen organizado, el 13.1% 
destacó como influencia negativa a la policía, con un 
9.9 por ciento aparecen los empresarios, con 9.4% el 
Congreso Nacional y con 8.4 por ciento los partidos 
políticos como influencia negativa. Otros actores como 
los gobiernos de Venezuela, Estados Unidos, las iglesias 
y militares aparecen como influencias negativas con 
medidas menores.

Actores que han influido
negativamente en Porfirio Lobo

Opinión sobre la
transparencia electoral

¿Cuál es el principal problema que
enfrenta actualmente Honduras?

Principal tarea que deberá enfrentar el nuevo gobierno
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Nacional Constituyente, generar un diálogo nacional, 
depurar la policía y el poder judicial, son apuntadas con 
porcentajes bajos.

El principal aspecto que genera esperanza en el 
nuevo gobierno es la posibilidad de que se mejore la 
economía. Seis de cada 10 hondureñas y hondureños 
tienen esperanza que el nuevo gobierno mejorará la 
situación económica del país. Apenas un 8.6 por ciento 
tiene esperanza que la nueva administración luche 
contra la corrupción. La población encuestada tiene 
pocas esperanzas en que el gobierno entrante mejore 
la seguridad, que cumpla las promesas o que haya 
estabilidad política.

En el otro extremo están los aspectos que generan más 
temor con el nuevo gobierno, y el 42.6% manifestó el 
temor de “que sea más de lo mismo”, mientras que el 
11.7% destacó “que haya mayor crisis de seguridad” 
con el gobierno entrante, y un 8.3 por ciento tiene el 

Al preguntarle a la población hondureña sobre los 
actores en los que el nuevo gobierno debe apoyarse, 
podría decirse que las opiniones están muy divididas. 
Un 21.5 por ciento opinó que el nuevo gobierno debe 
apoyarse más en los partidos políticos, el 20.6 por ciento 
manifestó que debe apoyarse más en el gobierno de 
los Estados Unidos, un 19.5 por ciento considera que 
en la cooperación internacional y el 14.3 por ciento 
en los militares. Actores como los empresarios, las 
organizaciones populares o los gobiernos de Sudamérica 
fueron mencionados con porcentajes más bajos.

Sin embargo, al consultar sobre los actores nacionales 
e internacionales en los que se debe apoyar menos el 
nuevo gobierno, el 37.7 por ciento de la población 
opinó que el nuevo gobierno no debe apoyarse en los 
partidos políticos y el 16.6 por ciento manifestó que 
no debe apoyarse en los militares. Otros actores, como 
las organizaciones populares, el gobierno de Estados 
Unidos, gobiernos de Sudamérica, los empresarios y la 
cooperación internacional recibieron porcentajes más 
bajos.

Actores en los que se debe apoyar más 
y en los que se debe apoyar menos el 
nuevo gobierno

Lo que genera más temor y esperanza 
del nuevo gobierno

Actores en que se debe
apoyar más el nuevo gobierno

Actores en que se debe
apoyar menos el nuevo gobierno

¿Qué genera más esperanza
del nuevo gobierno?

¿Qué genera más temor del nuevo gobierno?
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49.9%	
  

32.0%	
  

16.9%	
  

1.2%	
  

Ha	
  seguido	
  igual	
   Ha	
  empeorado	
   Ha	
  mejorado	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

Ha	
  seguido	
  
igual	
  

Ha	
  mejorado	
   Ha	
  empeorado	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

44.0%	
  

28.6%	
  
25.9%	
  

1.5%	
  

Siguió	
  igual	
   Aumentó	
   Disminuyó	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

51.8%	
  

37.2%	
  

8.2%	
  
2.8%	
  

Vigilancia	
   Par+cipación	
   Apa/a	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

Otro	
  

51.9%	
  

44.5%	
  

2.6%	
   0.9%	
   0.1%	
  

Actitud ciudadana frente al nuevo 
gobierno

Derechos humanos

temor de “que aumente la crisis económica”. Señalan 
otros temores con mediciones más bajas, como que 
se perpetúe en el poder, que aumente la corrupción, o 
que convoque a una Asamblea Nacional Constituyente, 
entre otros.

La población hondureña tiene clara cuál debe ser 
su actitud de cara al gobierno entrante. El 51.9 por 
ciento manifestó que la sociedad debe mantener un 
comportamiento de vigilancia frente al nuevo gobierno. 
Y un 44.5% manifestó que la actitud debe ser de 
participación. En al ángulo opuesto, se ubicó con apenas 
un 2.6 por ciento quienes dijeron mantener una actitud 
de apatía.

La violación a los derechos humanos está presente 
en la percepción negativa que la sociedad tiene de la 
administración de Porfirio Lobo. La inseguridad, la 
crisis económica y el no cumplimiento de sus promesas, 
principales fracasos atribuidos a la gestión de Pepe 
Lobo, tienen impacto directo en la violación a derechos 
humanos como el derecho a la vida, educación o salud.
 
Esta percepción se confirma cuando al consultarle 
directamente a la población por la situación de las 
violaciones a los derechos humanos en 2013, 89 por 
ciento cree que ha seguido igual o ha aumentado, y 
apenas un 8.2% cree que ha disminuido; dicho de otra 
manera, 9 de cada 10 personas creen que la violación a 
los DD.HH. ha seguido igual y/o ha aumentado.

Cuando se le preguntó a la población sobre el respeto a 
los derechos humanos de las mujeres, un 69.9% dijo que 
ha seguido igual o ha empeorado. Es decir 7 de cada 10 
hondureños piensan que en el respeto a los derechos de 
las mujeres no hay cambios positivos.

Según los hondureños y hondureñas, la población joven 
es la más indefensa, ya que el 32.7 por ciento considera 
que el respeto a los derechos humanos hacia ese sector 
ha empeorado, un 49.9 por ciento considera que ha 
seguido igual, y tan solo un 16.9% cree que ha mejorado 
en el año 2013.

Esta percepción negativa de la situación de los derechos 
humanos se confirma al revisar los resultados de las 

Comportamiento de la sociedad
frente al nuevo gobierno

Opinión sobre la violación
a los derechos humanos

Opinión sobre el respeto a los
derechos humanos de las mujeres en 2013

Opinión sobre el respeto a los
derechos humanos de los jóvenes en 2013
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67.4%	
  

15.5%	
  
10.5%	
  

5.7%	
  
0.9%	
  

Muy	
  de	
  acuerdo	
  Algo	
  de	
  acuerdo	
   Poco	
  de	
  
acuerdo	
  

Nada	
  de	
  
acuerdo	
  

No	
  sabe/No	
  
responde	
  

52.2%	
  

30.1%	
  

17.6%	
  

0.1%	
  

Ha	
  seguido	
  igual	
   Ha	
  empeorado	
   Ha	
  mejorado	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

Ninguna	
   Poca	
   Alguna	
   Mucha	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

41.1%	
  
36.1%	
  

13.5%	
  
9.2%	
  

0.1%	
  

Aumentó	
   Siguió	
  igual	
   Disminuyó	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

57.5%	
  

36.5%	
  

4.6%	
  
1.4%	
  

preguntas relacionadas con la confianza que la población 
tiene en las instituciones que velan por la promoción y 
defensa de los derechos humanos, como el Comisionado 
Nacional de Derechos Humanos (CONADEH). El 
72.2% de los hondureños y hondureñas dijo no tener 
ninguna o tener poca confianza en esa institución; 
por el contrario un 27.7% dijo sentir alguna o mucha 
confianza en el CONADEH.

Uno de los temas de importancia y vigencia en Honduras 
es el de la distribución de la tierra y los bienes o recursos 
naturales. Se ha preguntado a la población qué tan de 
acuerdo está en que se impulse una reforma agraria y 
los resultados son contundentes: un 82.9% está algo o 
muy de acuerdo con una reforma; los que no creen en 
una distribución de esos recursos representa el 16.2%, 
que dijeron estar poco o nada de acuerdo con dicha 
reforma.

La aplicación de la justicia y la lucha contra la corrupción 
también han sido asignaturas pendientes en 2013. La 
encuesta revela que tenemos una población desconfiada 
en la puesta en marcha de acciones que combatan la 
corrupción, ya que el 94% de la población es del criterio 
que la corrupción siguió igual y aumentó, frente a un 
4.6% que cree que disminuyó.

Y al consultar específicamente por la confianza en 
instituciones que luchan contra la corrupción, la 
percepción de la población hondureña es la siguiente: 
un 77.2% dijo tener poca o ninguna confianza en el 
Consejo Nacional Anticorrupción (CNA). El dato es 
claro, 8 de cada 10 ciudadanos y ciudadanas, desconfía 
de instituciones como el CNA que tiene como propósito 
la lucha contra la corrupción.

Ante la pregunta de si ha mejorado, empeorado o 
seguido igual la aplicación de justicia durante el año 
2013, el 17.6% cree que ha habido mejoría. Por el 
contrario quienes creen que ha seguido igual (52.2%) 
y quienes creen que ha empeorado (30.1%) suman un 
82.3%. Esos 8 de cada 10 hondureños y hondureñas 
ven con recelo la impartición y aplicación de justicia en 
Honduras.

Justicia y corrupción

Reforma agraria

Percepción sobre la corrupción en 2013

Confianza en el Consejo
Nacional Anticorrupción en 2013

Opinión sobre la aplicación
de la justicia en 2013

Opinión sobre una reforma agraria que distribuya
mejor la tierra y los recursos naturales
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La	
  Jerarquía	
  de	
  la	
  Iglesia	
  Católica	
  

Pastores	
  de	
  las	
  Iglesias	
  Evangélicas	
  

Medios	
  de	
  comunicación	
  

La	
  Fuerza	
  Armada	
  

Alcaldía	
  de	
  su	
  localidad/municipalidad	
  

La	
  Policía	
  Nacional	
  

Tribunal	
  Supremo	
  Electoral	
  

El	
  Comisionado	
  Nacional	
  de	
  Derechos	
  Humanos	
  

Los	
  ParHdos	
  PolíHcos	
  

Gobierno	
  Central	
  

Ministerio	
  Público	
  

La	
  Corte	
  Suprema	
  de	
  JusHcia	
  

Consejo	
  Nacional	
  AnHcorrupción	
  

Los	
  empresarios	
  

El	
  Congreso	
  Nacional	
  (los	
  diputados)	
  

46.4%	
  

48.8%	
  

52.6%	
  

59.3%	
  

60.1%	
  

72.0%	
  

72.1%	
  

72.2%	
  

74.5%	
  

76.2%	
  

77.0%	
  

77.1%	
  

77.2%	
  

78.5%	
  

78.6%	
  

Congreso	
  Nacional	
  (Los	
  diputados)	
  
Los	
  empresarios	
  

Consejo	
  Nacional	
  An8corrupción	
  
Corte	
  Suprema	
  de	
  Jus8cia	
  

Ministerio	
  Público	
  
Gobierno	
  Central	
  
Par8dos	
  Polí8cos	
  

Comisionado	
  Nacional	
  de	
  derechos	
  Humanos	
  
Tribunal	
  Supremo	
  Electoral	
  

Policía	
  Nacional	
  
Alcaldía	
  de	
  su	
  localidad/municipalidad	
  

Fuerza	
  Armada	
  
Medios	
  de	
  comunicación	
  

Pastores	
  de	
  las	
  Iglesias	
  Evangélicas	
  
Jerarquía	
  de	
  la	
  Iglesia	
  Católica	
  

21.4%	
  
21.5%	
  
22.7%	
  
22.9%	
  
22.9%	
  
23.8%	
  
25.5%	
  
27.7%	
  
27.9%	
  
28.0%	
  

39.9%	
  
40.7%	
  

47.4%	
  
51.1%	
  
53.6%	
  

52.0%	
  

32.0%	
  

9.30%	
  
6.70%	
  

Aumentó	
   Siguió	
  igual	
   Disminuyó	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

Aumentó	
   Siguió	
  igual	
   Disminuyó	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

63.9%	
  

26.9%	
  

8.9%	
  

0.3%	
  

Ante la pregunta del crecimiento o decrecimiento de la 
delincuencia en el último año de gestión de Lobo Sosa, 
la población encuestada en un 63.9% considera que 
aumentó, contrario al 8.9 % que cree que disminuyó.

Con respecto al narcotráfico, la opinión de la 
población es que hubo aumento en 2013. El 52% de 
los entrevistados lo considera así. En cambio el 32% 
cree que se mantuvo; y el 9.3% cree que disminuyó la 
presencia del narcotráfico en Honduras.

Confianza en instituciones y actores 
sociales

Inseguridad ciudadana

Los resultados de conjunto de este sondeo nos dejan 
a una sociedad que sigue perdiendo la confianza en la 
institucionalidad hondureña. Mientras que solo dos 
instituciones consiguen poco más del 50 por ciento de 
mucha o alguna confianza por parte de la ciudadanía, 
hay 10 instituciones que generan desconfianza para 
el 70% de la población. Al consultar sobre el grado de 
confianza en instituciones y actores nacionales durante 
el año 2013, encontramos que la población hondureña 
confía más en las iglesias, Católica (53.6 por ciento) y 
Evangélica (51.1 por ciento), respectivamente. En tercer 
lugar los medios de comunicación social, con un 47.4 
por ciento.

En el otro extremo de la tabla, las instituciones en 
las que la población deposita menos confianza son el 
Congreso Nacional (21.4 por ciento), los empresarios 
(21.5 por ciento) y el Consejo Nacional Anticorrupción 
(22.7 por ciento).

Para medir el grado de desconfianza de la población 
consultada, sumamos los porcentajes de las variables 
“Poca o Ninguna Confianza”, que vendría a ser un 
índice de desconfianza. En el cuadro, los datos van 
en forma ascendente. Desde mayor desconfianza 
hasta la menor desconfianza. Los primeros 6 lugares 
son las instituciones que más desconfianza generan 
a la población hondureña. Es decir que 8 de cada 10 
hondureños y hondureñas, tienen poca o ninguna 
confianza en el Congreso Nacional, en la empresa 
privada, en el Consejo Nacional Anticorrupción, en 
los operadores de justicia como la Corte Suprema de 
Justicia y el Ministerio Público; y en un sexto lugar el 
gobierno central.

Opinión sobre narcotráfico en 2013

 Mucha o alguna confianza 2013

 Poca o ninguna confianza 2013

Opinión sobre la delincuencia en 2013
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77.6%	
  

16.2%	
  

4.1%	
   2.1%	
  

Televisión	
   Radio	
   Prensa	
  escrita	
   Internet	
  

Esperanza	
   Temor	
   Ni	
  lo	
  uno	
  ni	
  lo	
  otro	
  

71.8%	
  

26.9%	
  

1.3%	
  

No	
   Sí	
   No	
  sabe/No	
  
responde	
  

63.8%	
  

36.1%	
  

0.1%	
  

Siguiendo la misma dinámica, 7 de cada 10 hondureños 
desconfían de los partidos políticos, el CONADEH, 
el Tribunal Supremo Electoral y la Policía Nacional. 6 
de cada 10 ciudadanos y ciudadanas desconfían de las 
alcaldías y las Fuerzas Armadas. Y entre 5 y 4 personas 
de cada 10 desconfían de los medios de comunicación 
social y las iglesias, tanto Evangélicas como Católica, 
respectivamente.

El consumo de noticias en los medios de comunicación 
fue una de las interrogantes planteadas a la población. 
La preferencia es bastante notoria; el 77.6% prefiere 
informarse a través de la televisión; 16.2 % por la radio, 
un 4.1 % lo hace por los medios escritos y el restante     
2.1 % por el internet.

A pesar del panorama sombrío que presentan los 
resultados de este estudio, la gente sigue creyendo y 
apostando por su país. Ante la pregunta del deseo de 
irse o no hacia otro país, la respuesta es la siguiente: no 
desea irse con un 63.8%; y quienes muestran deseo de 
migrar del país son el 36.1%. 

A pesar de la realidad compleja, el alto costo de la 
vida, la inseguridad, la desconfianza de la población 
en la institucionalidad del país y todo un panorama 
desalentador y de crisis constante; la población 
encuestada dice sentir más esperanza (71.8%) que 
temor (26.9%) al momento de pensar en el futuro. Es 
decir, 7 de cada 10 hondureños y hondureñas siguen 
teniendo esperanza.

Medios por los cuales se informa la 
población

Migración

Cuando piensa en el futuro qué siente 
¿esperanza o temor?

¿A través de cuál medio de comunicación nacional
se entera usted de las noticias con más frecuencia?

¿Cuándo piensa en el futuro del país, que
es lo primero que siente, esperanza o temor?

¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país?

La población desconfía 
especialmente de las 

instituciones públicas y les 
exige que asuman la tarea 

de reorientar la sociedad de 
acuerdo al bien común.
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La población hondureña ha reprobado la 
administración de Porfirio Lobo en sus cuatro años 
de gestión con una calificación de 5.0, en una escala 
de 0 a 10. Esta calificación global es coherente con 
las calificaciones asignadas en cada año, ya que en su 
primer año de gestión reprobó con una nota de 5.11, 
su segundo año con un 4.60, su tercer año con una 
calificación de 4.07 y su último año de gestión se le 
calificó con una nota de 4.86, en la misma escala.

 Al hacer un balance de los cuatro años de gestión de 
Porfirio Lobo encontramos que las bajas calificaciones 
están en plena sintonía con la realidad precaria de 
barrios y comunidades. En los cuatro años de gestión 
el gobierno no cumplió las promesas de campaña, 
no resolvió las demandas, por el contrario en su 
gobierno la gente percibió que aumentó el desempleo, 
la corrupción, la violencia y el narcotráfico.

El “talón de Aquiles” de la administración de Porfirio 
Lobo fueron la economía y la seguridad, dos de los 
problemas más sentidos por la ciudadanía. En los 
cuatro sondeos realizados, la gente ha destacado 
la crisis económica, (que incluye aspectos como el 
desempleo, alto costo de la vida y bajos salarios), y 
la crisis de seguridad, (que incluye la delincuencia, 
violencia, narcotráfico y mara), como los principales 
fracasos de la gestión Lobo Sosa. Otro señalamiento 
crítico de la población hondureña a la gestión de Lobo 
Sosa en sus cuatro años de gestión, es la violación de 
los derechos humanos en general, y en concreto a las 
mujeres y los jóvenes.

Un tema conflictivo y no resuelto en los cuatro años 
de administración de Lobo Sosa fue el agrario, frente 
a este conflicto el estudio mantuvo la pregunta en 
los cuatro años, en el cual se confirma que 8 de cada 
10 hondureños y hondureñas están algo o muy de 

acuerdo que se impulse una reforma agraria para 
solucionar dicho conflicto.

Un rasgo de la sociedad hondureña es que se mueve 
sobre la base de la desconfianza, lacerando sus tejidos 
sociales, políticos, económicos y culturales. Así lo 
deja establecido esta encuesta con precisión, donde 
8 de cada 10 personas no confían en el Congreso 
Nacional, en la empresa privada, en el Consejo 
Nacional Anticorrupción y la Corte Suprema de 
Justicia. Y la poca confianza que hay no se deposita 
en la institucionalidad pública, sino en las iglesias y 
los medios de comunicación.

La crisis de seguridad y la crisis económica son las 
papas calientes que hereda la nueva administración 
de su correligionario saliente. La herencia está 
en sintonía con la percepción de la gente, la cual 
destacó la inseguridad y la crisis económica como 
las principales tareas que debe resolver el nuevo 
gobierno. Sin embargo, el principal temor de la 
población de cara al nuevo gobierno, es que sea más 
de lo mismo.

No obstante que en un alto porcentaje la gente expresa 
que ante el gobierno entrante hay que mantener 
una actitud de vigilancia y de participación, muy 
poco confía en sus propias capacidades, y acaba 
resignadamente poniendo su mayor confianza en 
el gobierno como agente externo, y en la acción 
interventora de Dios.

A pesar del panorama de incertidumbre marcado por 
las diversas crisis, de seguridad, económica, política y 
ambiental, la gente sigue apostando por su país. Junto 
a la decisión de quedarse a vivir en el país, demanda 
generación de empleo, combate a la inseguridad, 
lucha contra la corrupción y la impunidad.

En resumen
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Tabla No. 1 Tabla No. 6

Tabla No. 7

Tabla No. 8

Tabla No. 9

Tabla No. 2

Tabla No. 5

Tabla No. 3

Tabla No. 4

¿A qué se dedica usted principalmente?
¿Está usted actualmente:

¿Cuál es el principal problema
que enfrenta actualmente Honduras?

En general, ¿Cómo evalúa los cuatro años de 
gestión de Porfirio Lobo: muy buena, buena, mala 
o muy mala?

¿Podría mencionar el principal logro de
Porfirio Lobo en sus cuatro años de gestión?

¿Podría mencionar el principal fracaso de
Porfirio Lobo en sus cuatro años de gestión?

Aproximadamente, ¿Cuánto es el ingreso mensual 
de su familia (incluyendo todos los miembros del 
hogar y las remesas que reciben)? (En lempiras)

¿Por qué desea migrar?

¿A qué Iglesia asiste?

¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país?

Porcentanje

Trabajando?
Se dedica a los quehaceres del hogar?
Está buscando trabajo activamente?
Es estudiante?
No está trabajando en este momento pero tiene trabajo?
No trabaja y no está buscando trabajo?
Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente 
para trabajar?
Otras respuestas
No sabe/No responde

Total

43.9
37.4

5.7
4.7
3.2
2.5

1.6
0.8
0.2

100

Porcentanje

Delincuencia/inseguridad
Desempleo
Pobreza
Economía
Corrupción
Otras
Violencia
La política/los políticos
Mala política del gobierno
No sabe/No responde
Crisis en sistema educativo
Ninguno
La crisis en sistema de salud
La división de la sociedad
Maras

Total

40.2
17.1
14.1
12.9

5.4
2.2
2.0
1.6
1.3
1.0
1.0
0.6
0.4
0.1
0.1

100

Porcentanje

Regular
Buena
Mala
Muy mala
Muy buena
No sabe/No responde

Total

36.3
25.0
20.4
13.6

4.3
0.4

100

Porcentanje

Ninguno
El bono 10000
Mejorar la educación(200 días de clases)
Reconocimiento internacional
No sabe, no responde
Otros logros
Controlar la crisis del país
El combate a la delincuencia
Las medidas de seguridad
La reducción de la pobreza
Mejora de la economía
Depuración de la policía

Total

41.8
18.6
11.2

8.8
5.9
3.9
3.9
1.8
1.3
1.1
0.9
0.8

100

Porcentanje

Mayor inseguridad/violencia
El desempleo
No cumple promesas
No sabe/No responde
Otros fracasos
La situación económica/alto costo de la vida
Pobreza
Ninguno
Mayor corrupción e inseguridad
Crisis en el sistema de salud
Gobernar para favorecer a los ricos
Mayor presencia del narcotráfico
Aumento en las violaciones a los derechos humanos

Total

31.2
16.2
12.2

8.6
6.6
6.6
5.4
5.3
3.7
1.7
1.6
0.6
0.3

100

Porcentanje

0 a 2000
2001 a 4000
4001 a 6000
10001 y más
6001 a 8000
8001 a 10000
No sabe/No responde

Total

23.7
23.6
19.8
16.4
10.3

5.4
0.8

100

Porcentanje

Crisis Económica
Inseguridad
Otra
Para unirse con la familia
Conocer otro país

Total

74.1
14.8

4.5
4.5
2.1

100

Porcentanje

Católica
Evangélica
Ninguna
Otra

Total

37.3
36.7
24.2

1.8

100

Porcentanje

No
Sí
No sabe/No responde

Total

63.8
36.1

0.1

100
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Tabla No. 10

Tabla No. 11

Tabla No. 12

Tabla No. 13

Tabla No. 14

Tabla No. 15

Tabla No. 16

Tabla No. 17

Tabla No. 18

Tabla No. 19

¿El país está mejor, igual o
peor que el año pasado?

¿Qué tanto cree usted que la administración de 
Porfirio Lobo ha resuelto las demandas de la 
población en sus cuatro años de gestión: mucho, 
algo, poco o nada?

¿Qué actores han influido positivamente en 
Porfirio Lobo en sus cuatro años de gobierno?

¿Qué actores han influido negativamente en 
Porfirio Lobo en sus cuatro años de gobierno?

¿La administración de Porfirio Lobo ha 
contribuido a sacar a Honduras de la crisis?

¿Qué tanto se ha sentido beneficiado
usted por el gobierno?

¿Durante este año la situación
económica del país:

¿Durante este año la situación
económica de su familia:

¿Cree usted que durante este año la pobreza
en el país aumentó, disminuyó o siguió igual?

¿Qué tanto percibe usted que ha aumentado el 
costo de la vida en Honduras en el presente año: 

Porcentanje

Peor
Igual
Mejor
No sabe/No responde

Total

49.4
36.7
13.5

0.4

100

Porcentanje

Poco
Nada
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

40.0
27.4
26.5

5.2
0.9

100

Porcentanje

La iglesia Evangélica
El gobierno de EE.UU.
La iglesia Católica
Los militares
La Policía
Los empresarios
Congreso Nacional(Juan Orlando Hernández)
El gobierno de Venezuela
El crimen organizado
Los partidos políticos
Otras respuestas
No sabe/No responde

Total

23.4
15.5
14.2

9.9
9.9
6.9
5.9
4.8
3.2
3.1
2.4
0.8

100

Porcentanje

El crimen organizado
La Policía
Los empresarios
Congreso Nacional(Juan Orlando Hernández)
Los partidos políticos
Gobierno de Venezuela
La iglesia Católica
La iglesia Evangélica
Gobierno de EE.UU.
Los militares
Otras respuestas
No sabe/No responde

Total

40.4
13.1

9.9
9.4
8.4
5.8
3.3
3.0
2.2
2.0
1.4
1.1

100

Porcentanje

Poco
Nada
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

34.8
33.6
21.7

9.0
0.9

100

Porcentanje

Nada
Poco
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

64.4
17.9
11.4

6.2
0.1

100

Porcentanje

Siguió igual?
Empeoró?
Mejoró?
No sabe/No responde

Total

46.3
40.4
12.8

0.5

100

Porcentanje

Siguió igual?
Empeoró?
Mejoró?

Total

57.3
24.5
18.2

100

Porcentanje

Aumentó
Siguió igual
Disminuyó
No sabe/No responde

Total

49.2
43.6

6.8
0.4

100

Porcentanje

Mucho
Poco
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

64.8
17.1
13.2

4.6
0.3

100
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Tabla No. 20

Tabla No. 21

Tabla No. 22

Tabla No. 23

Tabla No. 24

Tabla No. 25

Tabla No. 26

Tabla No. 28

Tabla No. 29

Tabla No. 30

Tabla No. 31

Tabla No. 27

¿Cuál cree usted que es la principal razón
por la que ha subido el costo de la vida?

¿Cómo cree que va a estar el país el próximo año
en términos económicos: mejor, igual o peor?

¿La situación política del país durante
2013 fue mejor, igual o peor en
comparación con el año anterior?

¿Durante este año el respeto
a los derechos humanos en el país:

¿Durante este año el respeto
a los derechos humanos de las mujeres:

¿Durante este año el respeto
a los derechos humanos de los jóvenes:

¿Cree usted que la aplicación de la justicia
en el país ha mejorado, ha empeorado o
ha seguido igual?

¿De qué tipo de delito fue usted víctima?

¿Cree usted que durante este año la delincuencia:

¿Cree usted que durante este año
la presencia de narcotráfico:

¿Cree usted que durante este año la Corrupción:

¿Ha sido usted víctima directa de algún delito como 
un robo, agresión, extorsión, chantaje, amenazas, 
lesiones u otro delito durante el año 2013?

Porcentanje

El desempleo
La crisis económica mundial
Por la violencia
Por el incremento de los precios del petróleo
Por las medidas económicas del actual gobierno
Otra razón
No sabe/No responde

Total

47.1
14.7
13.9
13.1

9.2
1.9
0.1

100

Porcentanje

Mejor
Igual
Peor
No sabe/No responde

Total

43.1
22.7
22.0
12.2

100

Porcentanje

Igual
Peor
Mejor
No sabe/No responde

Total

41.5
29.0
27.7

1.8

100

Porcentanje

Ha seguido igual?
Ha empeorado?
Ha mejorado?
No sabe/No responde

Total

54.1
26.6
17.6

1.7

100

Porcentanje

Ha seguido igual?
Ha mejorado?
Ha empeorado?
No sabe/No responde

Total

44.0
28.6
25.9

1.5

100

Porcentanje

Ha seguido igual?
Ha empeorado?
Ha mejorado?
No sabe/No responde

Total

49.9
32.0
16.9

1.2

100

Porcentanje

Ha seguido igual
Ha empeorado
Ha mejorado
No sabe/No responde

Total

52.2
30.1
17.6

0.1

100

Porcentanje

Robo sin agresión(hurto)
Robo con agresión
Extorsión/impuesto de guerra
Amenazas
Otro
Agresión física sin robo
Secuestro
Violencia intrafamiliar

Total

50.4
25.4
11.8

6.5
2.8
1.3
1.0
0.8

100

Porcentanje

Aumentó?
Siguió igual?
Disminuyó?
No sabe/No responde

Total

63.9
26.9

8.9
0.3

100

Porcentanje

Aumentó?
Siguió igual?
Disminuyó?
No sabe/No responde

Total

52.0
32.0

9.3
6.7

100

Porcentanje

Aumentó?
Siguió igual?
Disminuyó?
No sabe/No responde

Total

57.5
36.5

4.6
1.4

100

Porcentanje

No
Sí

Total

74.3
25.7

100
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Tabla No. 32

Tabla No. 33

Tabla No. 34

Tabla No. 35

Tabla No. 36

Tabla No. 37

Tabla No. 38

Tabla No. 39

Tabla No. 40

Tabla No. 41

Tabla No. 42

Tabla No. 43

¿Cree usted que durante este año
la violación a los derechos humanos:

Ante la presencia de miembros de la policía,
¿Qué tan seguro se siente usted: muy seguro,
algo seguro, poco seguro o nada seguro?

¿Con la creación de la Policía Militar del
Orden Público se siente muy seguro,
algo seguro, poco seguro, nada seguro?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en la Corte Suprema de Justicia?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en el Ministerio Público?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en el Congreso Nacional?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en la alcaldía de su localidad?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en la Policía Nacional?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en el gobierno central?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en los partidos políticos?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en el Tribunal Supremo Electoral?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en las Fuerzas Armadas?

Porcentanje

Siguió igual?
Aumentó?
Disminuyó?
No sabe/No responde

Total

51.8
37.2

8.2
2.8

100

Porcentanje

Nada seguro
Poco seguro
Algo seguro
Muy seguro
No sabe/No responde

Total

31.1
30.2
23.1
15.5

0.1

100

Porcentanje

Algo seguro
Poco seguro
Nada seguro
Muy seguro
No sabe/No responde

Total

28.5
27.8
22.2
19.9

1.6

100

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

39.2
37.9
14.2

8.7

100

Porcentanje

Poca
Ninguna
Alguna
Mucha
No sabe/No responde

Total

41.0
36.0
14.8

8.1
0.1

100

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

43.4
35.2
11.9

9.5

100

Porcentanje

Poca
Ninguna
Mucha
Alguna

Total

32.2
27.9
23.9
16.0

100

Porcentanje

Poca
Ninguna
Alguna
Mucha

Total

40.0
32.0
15.6
12.4

100

Porcentanje

Poca
Ninguna
Alguna
Mucha

Total

41.3
34.9
14.5

9.3

100

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

41.1
33.4
13.6
11.9

100

Porcentanje

Ninguna
Poca
Mucha
Alguna

Total

40.4
31.7
15.9
12.0

100

Porcentanje

Poca
Ninguna
Mucha
Alguna

Total

32.7
26.6
23.8
16.9

100
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Tabla No. 44

Tabla No. 45

Tabla No. 46

Tabla No. 47

Tabla No. 48

Tabla No. 49

Tabla No. 50

Tabla No. 51

Tabla No. 52

Tabla No. 53

Tabla No. 54

Tabla No. 55

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en la jerarquía de la Iglesia Católica?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en los medios de comunicación?

¿Cuánta confianza tuvo durante
el año 2013 en los empresarios?

¿Cuánta confianza tuvo durante el año 2013 en los 
pastores de las iglesias evangélicas?

¿Cuánta confianza tuvo durante el año
2013 en el Comisionado Nacional
de Los Derechos Humanos?

¿Cuánta confianza tuvo durante el año
2013 en el Consejo Nacional Anticorrupción?

¿Cuánto le interesa la política?

¿Cree que las elecciones generales
fueron transparentes o hubo fraude?

¿El proceso electoral es muy útil, algo, poco
o nada útil para la democratización del país?

¿Tienen capacidad los partidos
políticos para seguir gobernando el país?

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis
de inseguridad que sufre el país la
depuración iniciada al interior de la policía?

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis
de inseguridad que sufre el país la
mayor presencia de los militares en las calles?

Porcentanje

Mucha
Poca
Ninguna
Alguna

Total

39.1
24.0
22.4
14.5

100

Porcentanje

Poca
Mucha
Alguna
Ninguna

Total

35.1
25.2
22.2
17.5

100

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha

Total

41.7
36.8
14.4

7.1

100

Porcentanje

Mucha
Poca
Ninguna
Alguna
No sabe/No responde

Total

34.2
26.7
22.1
16.9

0.1

100

Porcentanje

Poca
Ninguna
Alguna
Mucha
No sabe/No responde

Total

38.0
34.2
15.2
12.5

0.1

100

Porcentanje

Ninguna
Poca
Alguna
Mucha
No sabe/No responde

Total

41.1
36.1
13.5

9.2
0.1

100

Porcentanje

Nada
Poco
Mucho
Algo
No sabe/No responde

Total

31.8
30.6
21.3
16.2

0.1

100

Porcentanje

Hubo fraude
Fueron transparentes
No sabe/No responde

Total

48.8
44.1

7.1

100

Porcentanje

Muy útil
Algo útil
Poco útil
Nada útil
No sabe/No responde

Total

56.4
22.2
12.8

8.2
0.4

100

Porcentanje

Sí
No
No sabe/No responde

Total

76.5
19.2

4.3

100

Porcentanje

Poco
Nada
Mucho
Algo
No sabe/No responde

Total

34.0
22.6
21.3
21.0

1.1

100

Porcentanje

Mucho
Poco
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

36.9
26.6
20.6
15.5

0.4

100
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Tabla No. 56

Tabla No. 57

Tabla No. 58

Tabla No. 59

Tabla No. 60

Tabla No. 61

Tabla No. 62

Tabla No. 63

Tabla No. 64

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis
de inseguridad que sufre el país la creación
de la Policía Militar del Orden Público?

¿Cuánto ha contribuido a resolver la crisis de 
inseguridad que sufre el país la creación de 
instancias conformadas por hondureños
y extranjeros?

¿Qué tan de acuerdo está con la participación de 
los pastores evangélicos en la política electoral?

¿Qué tan de acuerdo está con la injerencia
de las jerarquías de las iglesias en la
decisiones políticas del país?

¿Qué tan de acuerdo está
con la injerencia del gobierno
de Estados Unidos en el proceso electoral?

¿Qué nota le daría a las siguientes instituciones
en la búsqueda de solución a la crisis hondureña?

¿Cuál es la principal tarea
que deberá enfrentar el nuevo gobierno?

¿En qué año de gobierno
deben implementar esta tarea?

¿En qué actores nacionales e internacionales
se debe apoyar más el nuevo gobierno?

Porcentanje

Poco
Mucho
Algo
Nada
No sabe/No responde

Total

30.4
28.7
21.6
17.7

1.6

100

Porcentanje

Poco
Nada
Algo
Mucho
No sabe/No responde

Total

33.0
20.6
19.9
19.0

7.5

100

Porcentanje

Nada
Poco
Mucho
Algo
No sabe/No responde

Total

47.2
21.5
18.3
12.3

0.7

100

Porcentanje

Nada
Poco
Mucho
Algo
No sabe/No responde

Total

35.1
27.6
19.5
16.9

0.9

100

Porcentanje

Mucho
Nada
Poco
Algo
No sabe/No responde

Total

31.1
25.2
24.6
17.5

1.6

100

Porcentanje

El Ministerio Público
La Corte Suprema de Justicia
El Congreso Nacional(los diputados)
La Policía Nacional
Los Partidos Políticos
Las Fuerzas Armadas
La jerarquía de la Iglesia Católica
Los grandes medios de comunicación
Pastores de las Iglesias Evangélicas
El Comisionado Nacional de Derechos Humanos
La empresa privada
Secretaría de Derechos Humanos
El gobierno de Estados Unidos
Los medios de comunicación alternativos
Sectores del movimiento popular

Total

6.07
6.34
5.29
5.29
4.82
6.25
6.83
6.58
6.69
6.40
5.47
6.33
6.73
6.98
7.90

100

Porcentanje

Crear fuentes de empleo
Combatir la delincuencia
Mejorar la economía
Combatir la corrupción
Convocar a una Asamblea Nacional Constituyente
Generar un diálogo nacional
Depurar la policía y poder judicial
Gobernar con independencia de los sectores poderosos
Promover y firmar un pacto social entre los diversos sectores
Otras respuestas
No sabe/No responde

Total

41.8
17.1
15.7
12.2

4.6
2.7
1.5
1.5
1.5
1.2
0.1

100

Porcentanje

Primer año
Segundo año
Tercer año
Cuarto año
No sabe/No responde

Total

86.9
10.4

1.5
0.7
0.5

100

Porcentanje

Los partidos políticos
Gobierno de EEUU
Cooperación internacional
Los militares
Los empresarios
Organizaciones populares
Gobiernos de Suramérica
Otros
No sabe/No responde

Total

21.5
20.6
19.5
14.3

8.1
7.0
4.6
3.3
1.1

100
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Tabla No. 65

Tabla No. 66

Tabla No. 67

Tabla No. 68

Tabla No. 69

Tabla No. 70

Tabla No. 71

Tabla No. 72

Tabla No. 73

¿En qué actores nacionales e internacionales
se debe apoyar menos el nuevo gobierno?

¿Qué es lo que le genera más
esperanza del nuevo gobierno?

¿Qué es lo que le genera más
temor del nuevo gobierno?

¿Cuál debe ser el comportamiento
de la sociedad frente al nuevo gobierno?

¿Qué tan de acuerdo está de que se impulse una 
reforma agraria para que se distribuya mejor la 
tierra y los recursos naturales?

¿Cuándo piensa en el futuro del país, que
es lo primero que siente, esperanza o temor?

¿Por qué siente esperanza o
en qué sustenta la esperanza?

¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha
noticias en los medios de comunicación?

¿Cuánto usa el internet actualmente?

Porcentanje

Los partidos políticos
Los militares
Organizaciones populares
Gobierno de EEUU
Gobiernos de Suramérica
Los empresarios
Otros
No sabe/No responde
Cooperación internacional

Total

37.7
16.6

9.4
9.1
8.8
8.2
5.0
3.0
2.2

100

Porcentanje

Generación de empleo
Va a luchar contra la corrupción
No sabe, no responde
La policía militar
Mejore la situación económica
Mejore la situación de seguridad
Otro
La firma de un pacto social
Retorno de los militares a los cuarteles
Que cumpla las promesas
Habrá estabilidad política
Convocatoria a una asamblea nacional constituyente
Ninguna esperanza
La cooperación de gobiernos de Suramérica

Total

55.3
8.6
5.4
5.2
5.1
4.5
3.9
2.4
1.9
1.9
1.8
1.6
1.6
0.8

100

Porcentanje

Que se más de lo mismo
Mayor crisis de seguridad
No sabe, no responde
Aumento de la crisis económica
Que se perpetúe en el poder
Otro
Aumenta la corrupción
Convoque a una asamblea nacional constituyente
Mayor presencia de los militares en la calle
No cumpla las promesas
Ningún temor

Total

42.6
11.7

9.6
8.3
7.1
5.2
4.3
3.5
3.4
3.4
0.9

100

Porcentanje

Vigilancia
Participación
Apatía
No sabe/No responde
Otro

Total

51.9
44.5

2.6
0.9
0.1

100

Porcentanje

Muy de acuerdo
Algo de acuerdo
Poco de acuerdo
Nada de acuerdo
No sabe/No responde

Total

67.4
15.5
10.5

5.7
0.9

100

Porcentanje

Esperanza
Temor
Ni lo uno ni lo otro

Total

71.8
26.9

1.3

100

Porcentanje

En el nuevo gobierno
En Dios
En una mejor economía
En la lucha de las organizaciones
No sabe, no responde
Otro
En una mejor seguridad

Total

42.4
35.3
13.6

3.4
2.3
1.9
1.1

100

Porcentanje

Todos los días
1 ó 2 veces por semana
Rara vez
Nunca
No sabe/No responde

Total

61.8
21.2
16.0

0.9
0.1

100

Porcentanje

No usa
Diario
Una vez a la semana
Varios días de la semana
Una vez al mes
No sabe, no responde

Total

65.9
13.6

9.3
7.3
3.6
0.3

100
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Tabla No. 74

Tabla No. 75

Tabla No. 76

Tabla No. 77

Tabla No. 78

¿A través de cuál medio de comunicación nacional 
se entera usted de las noticias con más frecuencia?

¿En cuál radioemisora del país escucha
usted las noticias con mayor frecuencia?

¿En cuál periódico de circulación nacional
lee usted las noticias con más frecuencia?

¿En cuál canal de televisión nacional
ve usted noticias con mayor frecuencia?

Sexo del encuestado

Porcentanje

Televisión
Radio
Prensa escrita
Internet

Total

77.6
16.2

4.1
2.1

100

Porcentanje

HRN
Radio América
Radio Globo
Otras
Radio Catacamas
Radio Norteña
Radio Progreso
Radios Comunitarias

Total

39.2
31.0
14.7

7.8
2.9
2.4
1.6
0.4

100

Porcentanje

La Prensa
Tiempo
La Tribuna
El Heraldo

Total

63.5
19.1

9.5
7.9

100

Porcentanje

HCH
Canal 5
Canal 6
Globo TV
Canales locales
Otros canales
Canal 11
Canal 7
Canal 4
Teleprogreso

Total

34.1
21.3
14.0

7.8
5.5
5.2
5.1
4.1
2.0
0.9

100

Porcentanje

Femenino
Masculino

Total

51.7
48.3

100
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Ficha técnica

Institución responsable: ERIC - SJ.
Encuestas válidas en total: 1,540.
Muestreo nacional: Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad, aleatorio en la elección de hogares. Se visitaron 
diesiséis departamentos de la República; siguiendo una distribución proporcional al tamaño de la población (PPT), establecida por 
segmentos geográficos.
Error muestral nacional: +/- 2.5 %.
Forma de realización: Entrevista personal, mediante visita al hogar.
Fecha de realización: Diciembre 2013.
Coordinación general: Elvin Hernández.






